

EMERGENCIA POR COVID-19

Deportados provocan desórdenes en centros de retención, dice Policía

● Retenidos se quejan del encierro y del tiempo que tienen de estar en el lugar. Policía ha reforzado la seguridad ante reciente intento de fuga.

Óscar Iraheta
Twitter @oscar_iraheta

Un grupo de ciudadanos que vinieron al país deportados hace varias semanas y que debían de someterse a la cuarentena obligatoria, son las personas que estarían provocando los desórdenes que se realizan en el gimnasio nacional José Adolfo Pineda, según la Policía.

Desde la primera semana de mayo, el lugar ha sido escenario de trifulcas que han terminado en empujones y gritos contra los policías que mantienen el control de la seguridad, de uno de los 90 albergues que ha instalado el gobierno en todo el país.

Entre las denuncias de los albergados está el tiempo excesivo de permanecer en el lugar y algunas condiciones inadecuadas y de salud. Muchos dicen que ya se realizaron la prueba del COVID-19 y su resultado ha sido negativo, por eso temen contagiarse en algún momento dentro del centro de contención.

“Hay personas que están conscientes de las medidas y se someten a los controles. Pero hay un grupo de personas deportadas que son las que están incentivando a otras a generar desestabilización en el centro de retención”, expresó un agente que brinda seguridad.

Desde ayer la Unidad del Mantenimiento del Orden (UMO) man-



Agentes de la UMO con trajes protectores llegaron al Gimnasio Adolfo Pineda el pasado 2 de mayo a apaciguar un motín por parte de deportados que exigen que se les hagan pruebas para salir de cuarentena. FOTO EDH / ARCHIVO

tiene la seguridad perimetral del lugar, ya que el lunes, un grupo de 15 deportados se escaparon del centro de contención.

La autoridades informaron, cuatro horas más tarde, que los policías lograron localizar a los 15 ciudadanos y que fueron devueltos al centro. Deberán iniciar de cero la cua-

rentena, según el ministro de Salud.

Minutos después del intento de fuga, el director de la policía, Mauricio Arriaza, dijo que en el lugar están retenidos salvadoreños deportados, y reconoció que el grupo se escapó “por problemas de ansiedad y porque no están conformes con esa situación (encierro)”.

Ayer, el ambiente en el centro de contención estaba en aparente calma, se realizaron chequeos médicos, y algunos albergados realizaban tareas de aseo y otros tomaban el sol.

Durante la mañana, vehículos rotulados de Migración y Extranjería entraron al lugar con agua embotellada y otros artículos. Además,

camiones cisternas abastecieron de agua potable.

En los alrededores del Adolfo Pineda, los policías de la UMO mantienen la seguridad perimetral, reforzado por patrullas policiales y un grupo de soldados. También disponen de un vehículo de la UMO adaptado para enfrentar disturbios.

EMERGENCIA

90

CIUDADANOS

Se encuentran albergados en el Gimnasio Adolfo Pineda. Otras fuentes dicen son 110 personas.

15

FUGADOS

La policía dice que esas personas intentaron escapar del centro.

“Acá hay personas que fueron detenidas en las calles y otros son deportados, varios de ellos son las personas que están provocando desórdenes y buscan la desestabilización”.

POLICÍA

DESTACADO EN EL GIMNASIO NACIONAL

Agentes denuncian que contagiados son olvidados por alcalde capitalino

Los agentes metropolitanos piden al alcalde ser sometidos a la prueba para evitar llevar el contagio a sus hogares.

Jaime López
sucesos@eldiariodehoy.com

Dos integrantes del Cuerpos de Agentes Metropolitanos (CAM) que dieron positivo al COVID-19 entre el jueves y sábado de la semana pasada fueron enviados a un centro de confinamiento en Tecoluca, San Vicente donde según un compañero suyo, “están en completo abandono” por parte de las autoridades municipales de San Salvador.

“Los compañeros allá no están recibiendo la atención que se mere-

cen ante este contagio”, afirmó el agente Armando López, uno de los principales críticos del alcalde capitalino, Ernesto Muyschondt.

Y lo mismo cree que sucede con los otros 30 agentes que están en diferente centros de retención.

Hasta ayer, ocho agentes han resultado positivos al COVID-19 y uno más murió. En total 31 agentes han sido separados y enviados a cuarentena por sospecha de contagio debido a la falta de insumos de protección como mascarillas, alcohol gel y jabón.

El agente López afirmó que varios agentes luego de concluir su jornada laboral retornan a sus casas, y si ya son portadores del virus pueden contagiar a sus familiares.

Y eso, no es pura especulación

asegura el denunciante, porque según él, ya se reportan familiares de agentes del CAM que han muerto por COVID-19.

Pese a las exposiciones que a diario tiene el personal, la alcaldía no los ha sometido a la prueba del COVID. “El no darnos la atención debida a los trabajadores, nos están haciendo propagadores del COVID en nuestras familias, vecinos y la cadena es interminable”, puntualizó López.

El agente cuestionó las visitas y entrega de ayudas que el alcalde capitalino hace en otros lugares del país; sin antes atender las necesidades del personal y de los capitalinos. “Se preguntó de dónde obtiene los fondos el alcalde para dar esas ayudas; espera que no sean de los abo-



El agente Armando López pidió al alcalde Ernesto Muyschondt que le haga la prueba del COVID-19 a todos los agentes. FOTO EDH / D. MARTÍNEZ

nos que se han dejado de pagar.

El Diario de Hoy a través de la oficina de comunicaciones de la alcaldía capitalina, intentó obtener la ver-

sión de Muyschondt referente a cada uno de los señalamientos que el agente López le hace, pero al cierre de esta nota no se obtuvo respuesta.